

# SPOROČILO DELAVSKEGA SVETA

Oglasi se ne sprejemajo.

Tisk tiskarne „Edinosti“. — Izdajatelj in odgovorni urednik Anton Ekar.

Oglasi se ne sprejemajo.

## Povod in svrha gibanja.

Ni ga mesta v Avstriji, ki bi bilo tekom polčetrtega leta vojn trpelo toliko, kot Trst. Vse od začetka krvavega svetovnega spora je bilo gospodarsko življenje v Trstu strahovito prizadeto. Pristanišče — srce, zaklad mesta — ni več utripalo, se ni več gibalo; plova je prenehala na mah, trgovina je začela umirati, veliko industrijskih obratov je ustavilo delo, a tisoče in tisoč mladih, krepkih delavcev je bilo poklicanih pod orožje, tisoče drugih pa je ostajalo od dneva do dneva brez dela, veliko tisočem se je skrčila meza. Ono malo prihrankov, ki si jih je stotina težavo delavstvo spravilo na dan, je požrla proletična vojna v kratkih tednih.

Da se pa še izpopolni mrkla slika bede, se je takoj tudi prišlo odurno izkoriščanje s strani odelihov in spekulantov

so topovi gremeli v bližini, se je vojna približala do naših vrat in takorekoč že vdrla v naše domove. Prišlo se je strahovito delovanje bomb in razstrelkov: padale so tu, po naših ulicah, po naših hišah nedolžne žrtve, povzročajoč vsemu prebivalstvu dolge dneve žalosti in razjedajoče bojazni. V nevarnosti je bilo življenje naših otrok, v nevarnosti je bilo življenje vseh nas. Prebivalstvo je s strahom in obupom v srcu trpelo moralno in materijalno.

Prišli pa so še groznejši dnevi: dnevi brez kruha, strahoviti dnevi, ko je bilo prebivalstvu popolnoma na milost in nemilost izročeno odelu. Zgodilo se je potem, da je aprovizacijska komisija vsied odločnega nastopa proletarskega zastopstva poglobila in razila svoje delovanje, da je prevzela težko in kocihivo nalogo nakupovanja in razdeljevanja živil ter ustanovila javne prodajalnice in prevzela tudi izdelovanje kruha. V tej komisiji so delavski zastopniki vedno krepko in odlično sodelovali, da jim priznavajo to celo njihovi nasprotniki sami. Toda aprovizacijska komisija ni mogla popraviti vsega zla, ki ga je povzročila malenkostna in bedasta politika, katera je neizogibno morala ubožno prebivalstvo obsojati v najhujše pomanjkanje, brezvestnežem pa je prišla bogatstvo. Ni se hotelo poskrbeti za to, da bi se poskrbelo, kar je zahtevala s cijaodemokratska stranka, kar so zahtevale strokovne organizacije in konsumne zadrage in kar bi bilo nujno potrebno, da bi se brzdala pohlepnost agrarcev, velikih proizvajalcev ter velikih in malih zajalcev; niso znali porezati krepkijev agrarskim odeluhom.

Proizvajalci, to se pravi, poklicni sestradovalci so bili močnejši od porabnikov. Ubogo ljudstvo je trpelo vedno večje pomanjkanje:

Drugje se je v vojni industriji zaposleno delavstvo vsaj kolikortoliko moglo obvarovati pogubnih učinkov odelu, priborivši si zvišanje mezde. Toda v Trstu takorekoč ni vojne industrije, zato si naše dela stvo ni moglo priboriti z oljšanja mezde, kot si je moglo drugje. Zato je pri nas vojna zadača delavstvu hujše udarce kot drugje, zato je tudi tu položaj delavstva obupnejši, kot povsod drugod. Zaradi svojih bornih mezd se naše delavstvo ne more iznebiti vojnih spekulantov. Dokler je aprovizacijska komisija mogla še vsak teden razdeliti

kaj, je ubogo ljudstvo se še živelo, kakor je pač moglo,

toda sedaj pa aprovizacijska komisija ne more razdeljevati nič onega, kar je razdeljevala prej. Na odločne zahteve krajevnih oblastí in tržaških proletarskih zastopstev, da bi se dosegla boljša prehrana za mesto, da bi se dobila

življenjska potrebščina, se je vedno odgovarjalo z obljubami, ki se niso izpolnile nikdar, z lepimi besedami, katere pa so sproti ovrjavala dejstva.

Danes smo tudi brez premoga, to se pravi, brez plina: in mesto je tmino in siromakova hiša je mrzla in ognjišče ugaslo. Danes proletarske rodine v Trstu ne vedo, s čim naj bi si utolažile lakote, ker je aprovizacijska komisija ta teden mogla razdeliti samo po eno jajce in eno četrtinko kilograma koruzne moke in Trst vendar ne more doiti ničesar od sosednjih dežel, ker le-te same nimajo ničesar in tudi same tpe, kot mi, da — zdi se neverjetno — še boj kot mi Prebivalstvo v Istri in na Goriškem nima nič ono malo kruha, ki ga imamo mi, četudi negotovo.

V dneh najhujših strahot, sredi besnila topov in razstrelkov je prišla velika ruska revolucija, ki je odprla vrata miru, ki je navdala s pogumom delavstvo vsega sveta in z upom vse one, ki se bore v vrstah prave demokracije. Toda po ruski revolucionarni vladi pošteno ponujen mir se še obotavlja v svojem prihodu,

To je, vsled česar je delavstvo drugih avstrijskih mest in dežel pred dvema tednoma zapustilo delo: da se pospeši konec te nesrečne vojne, je tudi tržaški proletarijat,

Mi, mi tržaški delavci, kot bratje združeni z delavstvom v Nemčiji, zahtevamo danes, da naj se mirovna pogajanja vodijo vestno in pošteno, da se hitro, čim najhitreje konča ta vojna, da se čim najhitreje doseže splošni mir, demokratski mir, mir na podlagi sporazuma, ki naj pomenja konec vseh vojev, ki naj zagotovi vsem narodom pravico, da bodo sami odločali o svoji usodi, o svoji bodočnosti.

Tržaški proletarijat je zapustil delo, da dvigne svoj protestni glas tudi za proletarijat v Istri in na Goriškem,

Proletarijat v Trstu, Istri in na Goriškem zahteva:

1. Zastopniki osrednjih vlasti ne smejo nikakor ovirati uspešnega poteka mirovnih pogajanj, odredi se morajo jasno vsaki zahtevi teritorija značaja in izrecno priznati pravico v resnici demokratične samoodločbe osvojenim deželam.

2. Vlada se zaveže, da bo odkrito obveščala zaupnike delavstva o poteku mirovnih pogajanj, priznavajoč delavstvu pravico, da vpijeva z vsemi svojimi močmi na to, da se ta pogajanja hitro in uspešno končajo.

3. Vlada se zaveže, da ukrene nemudoma vse potrebno, da se zagotovi eksistenčni minimum delavstvu v Trstu, Istri in na Goriškem z rednejšimi in izdatnejšimi nakazili živil in premoga, tako da bo mogla aprovizacijska komisija razdeljevati prebivalstvu živila, ki so mu neobhodno potrebna. Nadalje se zaveže vlada, da izvrši, kakor je že obljubila, energično revizijo vseh živil, in jih pravično razdeli potom kar najhitrejših prevozov.

4. Vlada se zaveže, da stori vse za čim prejšnjo vzpostavitev avtonomnih občinskih uprav v

Trstu, Istri in na Goriškem na podlagi splošne, enake, direktne, tajne in proporcionalne volilne pravice, z aktivno in pasivno volilno pravico za ženske. Proletarijat v Trstu, Istri in na Goriškem noče več, da bi mu upravljali njegovi razredni nasprotniki, ki so vladali doslej takorekoč nemoteno v vseh občinah naših pokrajin.

5. Vlada se zaveže, da čim najpreje izvede že obljubljeno razvojaščenje obratov, ki delajo za državo, tudi v Trstu in sestrinskih deželah,

Če vlada po svojih zastopnikih v Trstu poda pomirjevalne izjave glede zgoraj navedenih zahtev, se zaveže Delavski svet s svoje strani, da bo vplival na stavkajočo maso, da zopet prične delo.

Prebivalstvo Trsta, Istre in Goriške, ki je tekom polčetrtega leta moralo živovati vse za vojno, meni, da ima pravico, da mu vlada poda poštene izjave glede miru in pošteno zavezo glede prehrane.

DELAVSKI SVET.

## Delavci!

Zapustili ste delo, da pokažete predvsem svoje živo hrepenjenje po miru, zapustili ste delo, da protestirate proti brezbriznosti vlade glede na prehrano Trsta. Vaše gibanje ima pravične in človekoljubne namene in ga morajo spoštovati tudi oni, ki vam niso naklonjeni. Vi delavci, ste, radevolje sledeč pozivu Delavskega sveta, obljubili svečano, da se boste vedli mirno in disciplinirano tekom tega gibanja, da ne bi dali povoda za spore, ki bi znali imeti najtežje posledice. In vi ste držali svojo obljubo; pač pač pa je drugo ljudstvo, ki nima ničesar opraviti z vami, uprizorilo včeraj demonstracije, ki jih mi ne moremo odobravati, ki jih celo obžalujemo. Neki gotovi kriki in vik, gotova dejanja niso v korist gibanju, pač pa mu jemljejo veljavo in je postavljajo v slabo luč. Gotovi klici „doli“ so neumni in bedasti in nikakor ne izražajo mišljenja stavkajoče mase, ki spoštuje vse narode, ki bratski čuti, posebno se laj, z vsem delavstvom Avstrije, Ogrske in Nemčije, ki stremi, kot mi, po miru.

Delavci! Vaša dolžnost je, da preprečite, da bi se dogajale gotove demonstracije; paziti morate, da ne bi nezavedneži ali vaši razredni nasprotniki zlorabljali vašega gibanja, tako resnega, kot ga še morda ni bilo v Trstu, da bi dajali duška sovraštvu, ki ga mi zaničujemo, da bi izvrševali dejanja, ki jih mi obsojamo.

Delavci! Gibanje se je pričelo resno, dostojno, vredno zgodovinskega časa, ki ga preživljamo: gibanje se mora završiti uspešno, resno, dostojno, častno. Vsakega izgrede se je treba izogibati, vsak mrzki vzlik je treba utišati. Z uprizorjenjem demonstracij proti volji Delavskega sveta bi se najslabše služilo gibanju. Mi sprejemamo odgovornost samo za akcije, ki jih je sklenila stavkajoča masa, to je Delavski svet, ki jo vodi.

Delavci! Pazite na rovarje, ki ribarijo v kalnem, da bi iztali vašo stvar, da bi zatamnili plemenitost vašega gibanja. Proč z rogovileži! Proč z nepremišljenimi in nezavednimi kričaji! Proč s potvarjalci smotrov vašega gibanja!

Delavci! Vaša stvar je sveta, in kdor skuša vaše gibanje izprevreči v nedostojno ogoviljenje, je vaš izdajalec. V vis z zastavo mednarodnosti in pobratinstva narodov! Doli z bratomornim sovraštvom!

DELAVSKI SVET.



## Delavsko gibanje.

Včerajšnji dan je bil ves posvečen organizaciji gibanja. Sestali so se delavci iz ladj delnice pri Sv. Marku, Sv. Anđru, Lloydovega arzenala, ladjedelnice pri Sv. Roku, velikih tovarnih sploh, delavstvo malih obratov, nameščenci pri trgovini na debelo in drobno, tramvajevci itd. Na vseh sestankih so bili ob velikanski udeležbi izvoljeni zaupniki. Udeležilo se je vseh sestankov zastopništvo Delavskega sveta. Sestanki so se vršili vsi mirno in v redu. Tudi rešitelji so imeli naznanjeni sestane, kjer se je dogovorilo, kar je bilo treba.

**Stavka trgovinskih nameščencev.** Včeraj dopoldne so vsi trgovinski nameščenci zapustili delo. Ob 9 so se zaprle trgovine.

**Kdo ne sme stavkati.** Gibanje se mora razvijati popolnoma urejeno in izogniti se je treba vsemu, kar bi mu moglo vzeti pomen. Tudi v Trstu so, kot na Dunaju, na Dolnjem Avstrijskem in Štajerskem vsi delavci brez razlike hoteli zapustiti delo, toda potem se je mislilo, da bi bilo bolje, če se izključijo od stavke nekatere kategorije. Aprovizacija mora poslovati nemoteno; javne prodajalnice živil morajo ostati odprte, da dobavljajo prebivalstvu, kar mu morejo dobavljati. Bilo bi absurdno, če bi se pritegnili v stavko tudi oni, ki morajo dobavljati ubogemu ljudstvu sredstva za prehrano; oškodovala bi se stvar sama, če bi se delo ustavilo tudi tam, kjer bi opustitev dela mogla ustvarjati resne ovire dobremu uspehu gibanja. Delavstvo ne sme z opustitvijo dela oškodovati lastnih naprav in se samo oropati za življenje potrebnih sredstev. Po pravici se je zahtevalo zapretje vseh trgovin, toda odprte pa morajo biti prodajalnice aprovizacijske komisije in konsumnih zadrug, poslovati mora plinarne in elektrarne in v zdravstvenih zavodih mora osobje kot običajno tudi nadalje streči bolnikom, med katerimi jih je večina ubogih in nesrečnih žrtev vojne. S temi in drugimi manjšega pomena izvzetki dokazuje delavstvo jasno svojo zavednost in zlost ter resnost gibanja in upravičenost svoje zadeve. Mi smo, ki moramo omejiti stavko, kolikor je treba, mi moramo odločevati o nje razsežnosti in ne smemo nikakor dopuščati, da bi se gibanje izprevrjelo v škodo delavstva, ki jo je započelo iz lastnega nagiba v plemenite svrhe. Potemtakem so torej izključeni od stavke: vsi nameščenci v aprovizacijski službi (pekarne, prodajalnice aprovizacijske komisije in delavskih zadrug, nakladanje, razkladanje in prevoz blaga aprovizacijske komisije, prodajalnice za petrolej in kurivo, aprovizacijski komisiji prirejane trgovine); vsi nameščenci plinarne in elektrarne, vsi uslužbenci v zdravstveni službi (bolnišnice, lekarne itd.); vsi uslužbenci pri vodovodu, vsi nameščenci pri čiščenju mesta.

**Mladi proletarci!** Tudi vi ste opustili delo, kakor vsi drugi tržaški delavci, tudi vi hočete izraziti svoje hrepenenje po miru in tudi vi ste, kot vsi delavci, dolžni, da se ponašate disciplinirano, pokorec se Delavskemu svetu. Ni v vaši, niti stavkajoči masi v korist, da bi uprizorjali demonstracije, ki bi mogle imeti nepredvidljive posledice. Ne sme biti niti enega nasilnega čina, niti mrzkega vzklika. Da pokazete svojo mrznjo proti vojni, zadostuje vaša stavka. Ravnajte se strogo po sklepih Delavskega sveta. Ne dajte se zapeljati po lažnivih prijateljih, ne udeležujte se demonstracij, uprizorjenih proti volji Delavskega sveta. Vsa moč je v disciplini: in tako tudi zmaga. Sledite svetom delavcev, izkušenih in pripravljenih za vse boje. Započeto akcijo naj izvedejo naši očetje, naši starejši bratje. Sledimo vestno njim, da ostane v dobrem imenu naše veliko gibanje. — Izvrševalni odbor socialistične omladine.

**Dečki, v šolo!** Zdi se, da bi nekateri učenci hoteli izostajati iz šole. Ne tako, dečki! Hoditi morate v šolo, kot vse druge dni. Vaše izostajanje iz šole ne podpira gibanja, pač pa bi mogel biti vaš krik in vik po ulicah zelo škodljiv in nevaren. Zahajajte v šolo in bodite mirni, po šoli pa pojdite domov: mi bomo mislili tudi za vas. Tudi sedaj, kakor vedno, delamo in se žrtvujemo tudi za vas. Rodbinske matere! Pošiljajte svojo deco v šolo, zabičajte ji, da naj ne opušta šole. Po šoli pa zadržujte miadino doma.

**Dijaštvu!** Tudi vi mladeniči, ki študirati, storite svojo dolžnost napram stavkajoči masi, če se vedete mirno. Tudi vi v šolo. Če hočete v resnici koristiti proletarski stvari, ne uprizorjajte demonstracij, ne zagrešajte izgrediv, ne rogovilite po ulicah. Gibanje je resno, važno: vaša dolžnost

je, da ga ne molite. Tudi vaša stvar brani stavkajoča masa.

### Drobne vesti.

**Dogodki tekom dneva.** Ob 10 dopoldne včeraj je prišla velika skupina trgovskih nameščencev, večinoma žensk, v Delavski dom, da sporoči pozdrav solidarnosti stavkajoči masi delavstva. Bilo je tudi drugih demonstracij tekom dneva, vendar pa ni bilo omembe vrednih dogodkov. Pozivljamo stavkajočo maso, da se vede disciplinirano, in priporočamo miadino, da naj ne zagrešuje izgrediv. Gibanje je prišlo delavska masa in samo delavska masa je sme voditi po svojih zastopnikih. Absolutno se je treba izogibati vsemu, kar bi moglo izzvati spore, ki bi imeli težke posledice.

**Gledališča in kinematografi** so snoči odpovedali predstave.

**Priporočilo.** Delavski svet toplo priporoča stavkovecem da naj ne zahtevajo zapretja gostilen in kavaren in da nikakor ne moti njihovega obrata, ker je pač veliko delavcev, ki nimajo lastne rodbine in se morajo prehranjevati v takih lokalih, ali pa se pred sedanjim slabim vremenom umikajo za nekaj časa v take prostore.

**V izraz solica** nosi so odbori Zvezi občinskih uslužbencev in uslužbencev pooblašanih podjetij pripadajočih skupin, zbrani v tujno sklicani seji, v izraz solidarnosti z velikim delavskim gibanjem sklenili, izročiti Delavskemu svetu znesek 1000 K, da se razdeli med najpotrebnejše stavkovece.

**Trgovinski uadniki in uslužbenci** se vabijo na sestanek, ki se bo vršil danes, ob 5 pop. v Delavskem domu, v svrhu izvolitve svojih zaupnikov.

**Tiskarna „Edinost“** izjavlja z ozirom na včerajšnje poročilo Delavskega sveta, da je odpadlo tiskanje listov „L'Eco“ in „Gazzetta di Trieste“ iz istega razloga, zaradi katerega ne izhaja tudi „Edinost“, t. j. ker stavka tiskarsko osobje za vse liste razum oficijalnega „Sporočila Delavskega sveta“, za katero je sklenil „Delavski svet“, da se italijanski izvod tiska kot „Lavoratore“, slovenski pa v tiskarni „Edinost“ in je tiskarsko društvo dovolilo tiskarskemu osobju tiskarne „Edinost“ delo edino le v ta namen, ne pa za druga tiskarska dela.

### Aprovizacijske stvari.

**Razdeljevanje rumenih izkaznic za kondenzirano mleko.**

V petek, 1. februarja t. l., se prične razdeljevanje rumenih izkaznic (za otroke) za kondenzirano mleko. Stranke morajo v uradu za izkaznice v ul. della Valle št. 3 predložiti staro izkaznico. Razdeljevanje se bo vršilo takole: v petek, 1. feb., od 8 dop. do 12 od št. 1 do 1000; popoldne od 3 do 6 od št. 1001 do 2000; v soboto, 2. feb., od 8 dop. do 12 od št. 2001 do 3000; v ponedeljek, 3. feb., od 8 dop. do 12 od št. 3001 do 4000; pop. od 3 do 6 od št. 4001 do 5000; v torek, 5. feb., od 8 dop. do 12 od št. 5001 do 6000; pop. od 3 do 6 od št. 6001 do 7000; v sredo, 6. feb., od 8 dop. do 12 od št. 7001 do 8000; pop. od 3 do 6 od št. 8001 do 9000; v četrtek od 8 dop. do 12 od št. 9001 dalje. — Vsem prizadetim se toplo priporoča, da pridejo po izkaznice samo v zgoraj označenih dneh, da ne bodo brez potrebe čakali in izgubljali časa. Priporoča se tudi, da naj se prej kupi mleko za četrti (tekoči) teden, in potem šele gre po novo izkaznico. Kdor ne pride pravi dan in o pravih urah, ne dobi izkaznice.

### Prodaja kuriva.

**Prodaja oglja, 10 kg na rumeno izkaznico.**

Sv. Vid: št. 751—1100 (ob. št. 3) 31. l., in št. 1101—1350 (ob. št. 3) 1. 2., pri Rupena, ul. Fabbri 3 (cena 84 vin. kg). — Novo mesto: št. 1301—1650 (ob. št. 3) 31. l., pri Taučer, u. S. Zaccara 3 (cena 84 vin. kg). — Stara mitnica: št. 1571—1670 (ob. št. 3) 31. l., pri Maurencich, Via Gelsi 6; št. 1671—1870 (ob. št. 3) 2. 2., pri Sklemba ul. Molin grande (cena 84 vin. kg).

**Kok, 10 kg na rumeno izkaznico.**  
Sv. Vid: št. 1351—1460 (ob. št. 3) 31. l., pri Heipel, ul. S. Giusto 16 (cena 20 vin. kg). — Staro mesto: št. 1661—1770 (ob. št. 3) 31. l., pri Turkovich, ul. Mura 12 (cena 20 vin. kg), št. 1771—1871 (ob. št. 3) 1. 2., pri Bertok, ul. Artisti 4 (cena 50 vin. kg). — Novo mesto: št. 1651—1700 (ob. št. 3) 31. l., pri Cucovich, ul. S. Anastasio 9 (cena 22 vin. kg), št. 1701—1810 (ob. št. 3) 31. l., pri Gamosel, ul. Geppa 10 (cena 20 vin. kg). — Stara mitnica: št. 1871—1980 (ob. št. 3) 31. l., pri Simcich, ul. Risorta 17 (cena 20 vin. kg), št. 1981—2280 (ob. št. 3) 31. l., pri Maurencich, ul. Gelsi 6 (cena 52 v n. kg), št. 2281—2420 (ob. št. 3) 31. l., pri S. nkovich, ul. Sette Fontane 52 (cena 20 vin. kg). — Kjarbola: št. 81—132 (ob. št. 3) 31. l., pri Frank, Bivio 8 (cena 22 vin. kg).

**Premog (fossile), 20 kg na zelene izkaznice.**

Sv. Vid: št. 51—100 (obr. št. 1) 31. l. pri Poropat, ul. Capitelli 14 (cena 1 K 38 vin. za 10 kg). — Sv. Jakob: št. 21—50 (obr. št. 1) 31. l. pri Vidrich, ul. Rigutti 31 (cena 1 K 39 v. za 10 kg).

**Premog (fossile) 20 kg na modro izkaznico.**

Staro mesto: št. 1—130 (obr. št. 20) 31. l. pri Poropat, ul. Capitelli 14 (cena 1 K 39 vin. za 10 kg). — Nova mitnica: št. 211—538 (obr. št. 21) 31. l. pri Nemenz, ul. Acque 20; št. 539—759 (obr. št. 21) 31. l. Stej-r, ul. Carpi-son

10; št. 760—787 (obr. št. 21) in št. 1—157 (obr. št. 22) dne 1. II. pri Steier, ul. Carpi-son 10 (cena 1 K 39 vin. za 10 kg). — Kjarbola: št. 232—249 (obr. št. 15) in št. 1—111 (obr. št. 16) 31. l. pri Vidrich, ul. Rigutti 31 (cena 1 K 39 v. za 10 kg). — Sv. M. M. zgoranja: št. 294—412 (obr. št. 7) 31. l. pri Frank, Bivio 8 (cena 1 K 41 v. za 10 kg). — Kolonja: št. 133—164 (obr. št. 11) in št. 1—164 (obr. št. 12) 31. l. pri Preširen, ul. Cologna 2 (cena 1 K 41 vin. za 10 kg.) Rojan: št. 151—194 (obr. št. 9) 31. l. pri Gavelin, ul. Mirti 17 (cena 1 K 58 v. za 10 kg). Rocol: št. 1—230 (obr. št. 16) 31. l. pri Skillan, ul. Rocol 730 (cena 1 K 41 v. za 10 kg); št. 231—348 (obr. št. 16) 31. l. pri Sencovich, ul. Sette Fontane 52 (cena 1 K 39 v. za 10 kg).

Od petka, 1. febr., dalje dobe lastniki nakaznic I. in II. dobavnega razreda (rdečih) in I. dobavnega razreda (zelenih) pri svojih dobaviteljih 10 dnevno potrebščino premoga, lastniki I., I.a, II., III. in IV. dobavnega razreda pa 10dnevno potrebščino sladkega oglja in drv, ako dotični o rati že niso preskrbljeni. Koks se v tem razdeljevanju ne more razdeliti, ker je plinarne zaprta.

Zaporni čas podaljšan do 5 pop. Z namestništvom naredbo, izdano 6. dec. 1917 v svrhu stedenja s kurivom, za vso deželjo na 4. uro popoldne določeni zaporni čas se od 1. februarja 1918 dalje podaljšuje do 5. ure popoldne. Ostale določbe emenjene naredbe se ne izpreminjajo.

### Mirovna pogajanja.

**BREŠČ LITOVSK, 29. (Kor.)** Tekom včerajšnjega popoldneva in večera so prispeli senkajski ministri zunanjih stvari grof Czernin s spremstvom, državni tajnik zunanjih stvari dr. pl. Kühmann z nekaterimi uradniki zunanjega urada, veliki vezir Talaat paša s spremstvom in bolgarski polkovnik Gančev. Danes dopoldne je došel frockij, ki je prosil, da naj se za danes določena seja politične komisije preloži na jutri, ker se mora še prej porazgovoriti z ruskimi odp. slanci.

### Avstrijski državni zbor.

**Zvišanje državnega proračuna. — Novi davki.**

**DUNAJ, 29. (Kor.)** V današnji seji državnega zbora je bil namesto umrlega soc. dem. poslanka Pernertorferja izvoljen za zborničnega predsednika soc. dem. posl. Seitz. — Ministrski predsednik Seidler je izjavil, da je odredil razveljavljenje zaplembe češke deklaracije z dne 6. januarja. — Finančni minister je predložil dodatek k državnemu proračunu za podpore beguncem, za pomožno akcijo v prid nemovitim slojem in pripadnikom srednjega stanu, za draginjske dolžade državnim nameščencem, predujme učiteljstvu, za odkaze deželiam, za odškodnine civilnim vojnim poškodovancem, za pokritje lajškega primankljaja v znesku ene milijarde in za napravo rezerve za nepredvidene večje izdatke. Skupno zahteva 3 milijarde. — Finančni minister je predložil tudi zakonske načrte o obdavčenju premoga ter glede zvišanja splošne pridobnine in zemljiškega davka za davčni leti 1918. in 1919. Napovedal pa je uvedbo davka na blagovni promet in novo zapuščinsko pristojbino.

**DUNAJ, 30. (Kor.)** Proračunski odsek je sprejel včeraj predloženi dodatek k državnemu proračunu in proračunsko poglavje „ministrstvo za socialno preskrbo“, zbornica pa je sprejela v drugem in tretjem branju zakon o vojnem davku po besedilu, kakor ga je dovolila gosposka zbornica. Predlog, da naj se raztegnitev vojnega davka raztegne na leto 1918, se je sprejel. Zbornica je nato razpravljala o naknadnem zdravljenju in praktični vežbi bolnih in ranjenih vojakov ter sprejela predlogo. Nato se je prečitala interpelacija soc. dem. posl. Habermanna o skrčenju odmerka moke, nakar se je seja zaključila. Prihodnja seja v torek, 5. februarja.

### Stavka v Berlinu.

**BEROLIN, 29. (Kor.)** „Norddeutsche Allgemeine Zeitung“ poudarja, da stavkujče delavstvo otežuje mirovna pogajanja, namesto da bi jih pospeševalo, ker se pridužujejo sovržnikom v njihovih zahtevah proti nemškimi pogajalcem. Vlada se po takih manifestacijah ne bo dala spraviti s pravega pota, pač pa mora pričakovati, da štrajkujoče delavstvo čim preje spozna škodljivost svojega postopanja in se vrne na delo.